



香港中文大學人類學系

週五學術講座

希望之路：當自閉症患兒去上學

(普通話主講)

安孟竹

香港中文大學
人類學系博士候選人

二零一九年三月廿二日(星期五)

一時正至二時三十分

新亞書院人文館115室

於十二時五十分敬備茶點及午餐

在中國，雖然主流康復敘事將早期干預 (early intervention) 的效果視為自閉症患者命運的決定性力量，但走出康復機構後，自閉兒的人生之旅依然障礙重重。對自閉兒家長而言，所謂「康復」，並不是一項局限於專業機構中的治療任務，而是一項蔓延在生命歷程各階段的日常實踐中、且始終面向「未來」的道德工程。本研究通過考察自閉兒的求學經驗，探究家長們如何將對孩子未來生活的期許轉化成積極的道德行動，在不斷的嘗試和反思中回應孩子校園生活中的挑戰與困境，以彌補早期干預無法兌現的承諾。通過揭示這種被主流康復話語所遮蔽的道德實踐及其不確定性，作者試圖闡述在邊緣化的社會處境面前，個體能動性如何展示出一種追求良好生活的智慧，以及作為一種存在性的境況的「希望」(hope as an existential condition) 如何在其中浮現出來。

歡迎參加
(查詢請電 39437670)